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1. OPENING EN LOTING SPREKERSVOLGORDE
De voorzitter De vergadering is geopend; de besluitvormende vergadering van de gemeenteraad van Sliedrecht. 
Allemaal hartelijk welkom. In het bijzonder natuurlijk onze leden van de raad, nog verse leden van de raad, kan 
ik zeggen, maar ook iedereen die op de tribune zit om deze bijzondere vergadering bij te wonen. Het is een 
bijzondere vergadering; opnieuw een feestelijke vergadering omdat er ook burgerraadsleden vanavond 
geïnstalleerd hopen te worden. Daarnaast zal er vanavond verslag worden uitgebracht door onze informateur, de 
heer Tycho Jansen, die ik van ook harte welkom heet in deze vergadering. Ook de mensen thuis die met ons 
meekijken en luisteren: hartelijk welkom in deze bijzondere raadsvergadering. Er zijn helaas afmeldingen van 
ons lid de heer Pauw en van wethouder Goverde. We hebben weer een sprekersvolgorde, dan wel eventueel een 
stemmingsvolgorde; nummer 9 is daarvoor getrokken en nummer 9 is mevrouw Claudia Verheul. Aan u de eer 
straks om als eerste eventueel te mogen stemmen of te mogen spreken, afhankelijk van de aard van het 
onderwerp. Het is ook een bijzondere dag voor twee leden van de raad: de heer Cees Ippel en Roeland 
Bijderwieden vieren vandaag hun verjaardag in het midden van de gemeenteraad van Sliedrecht. We stellen dat 
zeer op prijs. We feliciteren jullie van harte namens de Sliedrechtse gemeenschap en de raad en alle aanwezigen, 
mag ik veronderstellen. We wensen u nog heel veel goede jaren toe met iedereen die jullie lief is, maar ook zeker 
met ons als raad en college en we hopen nog heel veel goede jaren met jullie te hebben. Zeer veel dank voor de 
traktatie, waarvan ik niet zeker weet of die namens jullie beiden is geschonken…? Nee, alleen door de heer 
Bijderwieden. Bedankt ook de heer Ippel voor het feit dat de heer Bijderwieden in dit geval het initiatief heeft 
genomen tot de traktatie, hartelijk dank en van harte gefeliciteerd.

[Applaus]

De voorzitter Op mijn spiekbriefje - ik kan u verklappen dat de voorzitter van de raad altijd een spiekbriefje 
krijgt - staat vet gedrukt: de heer Bijderwieden heeft liever geen gezang. Hij werkt dan wel in het onderwijs, 
maar heeft liever niet dat er voor hem wordt gezongen. Dat hebben we dan ook niet gedaan, Roelant. 

2. SPREEKRECHT BURGERS OVER GEAGENDEERDE ONDERWERPEN
De voorzitter We gaan over naar agendapunt 2, het spreekrecht voor burgers over de geagendeerde 
onderwerpen. Er zijn geen insprekers, meneer de griffier, dus ik stel voor dat we snel doorgaan naar agendapunt 
3. 

3. VASTSTELLEN AGENDA
De voorzitter Dat is het vaststellen van de agenda en ik heb begrepen dat één van de portefeuillehouders graag 
een mededeling zou willen doen. Die is niet geagendeerd op deze agenda. Ik stel u als raad voor om daar wel de 
ruimte voor te bieden aan het einde van deze vergadering, voordat we de vergadering sluiten. Kunt u daar mee 
instemmen, met dat voorstel? Ik kijk rond en ik zie velen van u knikken. Dank u wel voor die instemming. Aldus 
besloten. Daarmee is de agenda vastgesteld. Zoals ik u zei, agendapunt 11 wordt dus de mededeling vanuit de 
portefeuillehouder en 12 de sluiting. 
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4. VASTSTELLEN NOTULEN 29 EN 30 MAART 2022
De voorzitter Daarmee gaan we over naar agendapunt 4 en dat is het vaststellen van de notulen van de 
vergaderingen van vorige week. Die hebben we nog maar net afgesloten, die vergaderingen, 29 en 30 maart. 
Bijzondere vergaderingen waarvan de notulen beschikbaar zijn en ook geagendeerd staan voor vanavond. Er zijn 
bij de griffier geen voorstellen tot tekstwijziging binnengekomen, dus ik stel u voor de notulen ongewijzigd vast 
te stellen. Aldus besloten. Dank u wel. 

5. MONDELINGE VRAGEN (ARTIKEL 38 RVO)
De voorzitter Dan gaan wij over naar agendapunt 5. Dat zijn de mondelinge vragen conform artikel 38 van ons 
Reglement van Orde. Er zijn geen mondelinge vragen ingediend en aangemeld en daarom stel ik voor over te 
gaan naar agendapunt 6, de ingekomen stukken.

6. INGEKOMEN STUKKEN
De voorzitter De ingekomen stukken liggen voor. Die zijn met voorstellen van de agendacommissie hier 
geagendeerd. Ik wijs u in het bijzonder even als burgemeester van deze gemeente op een aantal brieven die 
gezonden zijn over de opvang van Oekraïense vluchtelingen in onze gemeente. Zojuist is er, begin van de avond, 
eind van de middag een nieuwe brief gekomen en hopelijk voldoet dat voor u als informatievoorziening over de 
stand van zaken rondom de opvang van vluchtelingen. Mochten daar vragen of opmerkingen zijn: die kunnen 
natuurlijk in de raad gesteld worden, maar ook op een ander moment altijd tussentijds bij mij worden neergelegd. 
Op die manier hoop ik u steeds opnieuw te informeren over de actualiteit, waarbij ik nogmaals onderstreep dat er 
een grote mate van solidariteit en gastvrijheid in onze gemeente heerst, wat heel veel dingen mogelijk maakt om 
deze vluchtelingen een veilige opvang hier te bieden. Dat gezegd hebbend, ligt er een hele lijst met ingekomen 
stukken met voorstellen ter afhandeling. Kunt u daar mee instemmen? Dat is het geval. Aldus besloten. 

7. BES – BENOEMING BURGERRAADSLEDEN 
De voorzitter Dan gaan wij door naar agendapunt 7 en dat is een bijzonder agendapunt. Wij gaan over tot het 
benoemen en installeren van burgerraadsleden. De commissie voor de geloofsbrieven heeft zijn werk al gedaan, 
voorafgaand aan deze vergadering, maar formeel bestond deze commissie nog niet. Dus vraag ik u allereerst om 
die in te mogen stellen en te benoemen tot lid van de commissie voor de geloofsbrieven mevrouw Kraaijeveld-le 
Pair, mevrouw De Mul-Donker en mevrouw Stam-Smeets. Kunt u met deze samenstelling instemmen en dus ook 
deze commissieleden benoemen bij acclamatie? Dat is het geval. De heer Jongeneel wil applaudisseren; dat mag 
zeker. 

[Applaus]

De voorzitter Dank u wel, meneer Jongeneel. Dan nodig ik graag de voorzitter van deze commissie, mevrouw 
Kraaijeveld-le Pair uit om verslag te doen van de bevindingen van de commissie.

Mevrouw Kraaijeveld Dank u, voorzitter. De commissie uit de raad van de Gemeente Sliedrecht, in wier handen 
werden gesteld de geloofsbrieven en verdere bij de kieswet gevorderde stukken, ingezonden door S.C.M. Ippel, 
V.E. Prins, E. Gruppen, T.E. de Ruijter-van den Dool, J.T.H. van Rossum, G.P. Jongeneel, G.A.D. Stierman, 
G.S. Kooijman-Meerkerk, rapporteert de raad van de gemeente Sliedrecht dat zij de bovengenoemde bescheiden 
heeft onderzocht en in orde bevonden. Gebleken is dat de kandidaat burgerraadsleden aan alle in de gemeentewet 
gestelde eisen voldoen. De commissie adviseert de genoemde kandidaten te benoemen tot burgerraadslid van de 
raad van de gemeente Sliedrecht. 

De voorzitter Dank u wel, mevrouw Kraaijeveld. Zijn er naar aanleiding van het verslag van de commissie 
voor de geloofsbrieven vragen die u aan de commissie heeft? Dat is niet het geval. Dan dank ik u hartelijk voor 
de werkzaamheden die u heeft verricht en stel ik voor de commissie nu, met instemming van u als raad, te 
ontbinden. Aldus besloten. Dan gaan wij verder met de benoeming van de voorgedragen kandidaat 
burgerraadsleden. Het rapport van de commissie wordt in GO, Gemeente Oplossingen, gepubliceerd en ieder 
van u kan dat thuis lezen op raad.sliedrecht.nl, evenals alle andere stukken die vanavond geagendeerd staan. Ik 
stel u voor de voorgedragen kandidaat burgerraadsleden bij acclamatie te benoemen.

[Applaus]

De voorzitter Aldus besloten; dank u wel. Dan gaan wij over tot installatie van de benoemde burgerraadsleden. 
Ik wil u allen vragen om te gaan staan. Ik wil allereerst graag de volgende burgerraadsleden, de benoemde 
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burgerraadsleden mevrouw Esther Gruppen, de heer Gert Jongeneel en mevrouw Thea de Ruijter-van den Dool 
vragen om naar voren te treden en hier voor mij te komen staan. U heeft alle drie aangegeven de belofte te willen 
afleggen. De belofte om toe te kunnen treden als burgerraadslid van deze raad luidt aldus: 
‘Ik verklaar dat ik, om tot burgerraadslid van de raad van Sliedrecht benoemd te worden, rechtstreeks noch 
middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar 
en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige 
belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal 
nakomen en dat ik mijn plichten als burgerraadslid van de raad van Sliedrecht naar eer en geweten zal 
vervullen.’ Ik geef graag het woord aan mevrouw Esther Gruppen. 

Mevrouw Gruppen Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter Dank u wel. De heer Gert Jongeneel.

De heer Jongeneel Dat verklaar en beloof ik.

De voorzitter Dank u wel. Mevrouw Thea de Ruijter-van den Dool.

Mevrouw De Ruijter Dat verklaar en beloof ik.

De voorzitter Dank u wel. Ik wil u alle drie van harte feliciteren met uw installatie tot burgerraadslid van de 
raad van de gemeente Sliedrecht. Het is voor u alle drie geen nieuwe positie. Het is eigenlijk vertrouwd dat u 
weer in ons midden op die manier gaat plaatsnemen en ik wil u graag feliciteren. Daarbij horen, evenals we dat 
hebben gedaan bij de raadsleden die vorige week zijn aangetreden en geïnstalleerd, ook weer mooie cadeaus. Het 
is geen verrassing wat er in zit. Het zijn dezelfde stijl bloemen, maar wel hetzelfde boek. Het is opnieuw het 
boek, het handboek voor raadsleden, wat jullie en alle andere raadsleden en burgerraadsleden hopelijk helpt in 
deze komende nieuwe periode. Van harte gefeliciteerd. 

[Applaus]

De voorzitter Dan wil ik graag naar voren vragen voor het afleggen van de eed de heer Matthijs Ippel, mevrouw 
Geralda Kooiman-Meerkerk, de heer Vincent Prins, de heer Martin van Rossum en tenslotte de heer Danny 
Stierman. Ik lees de eed voor, die luidt aldus: 
‘Ik zweer dat ik, om tot burgerraadslid van de raad van Sliedrecht benoemd te worden, rechtstreeks noch 
middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat 
ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb 
aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen 
en dat ik mijn plichten als burgerraadslid van de raad van Sliedrecht naar eer en geweten zal vervullen. De heer 
Matthijs Ippel.

De heer Ippel Zo waarlijk helpe mij God Almachtig.

De voorzitter Dank u wel. Mevrouw Geralda Kooiman-Meerkerk.

Mevrouw Kooiman Zo waarlijk helpe mij God Almachtig.

De voorzitter Dank u wel. De heer Vincent Prins.

De heer Prins Zo waarlijk helpe mij God Almachtig.

De voorzitter Dank u. De heer Martin van Rossum.

De heer Van Rossum Zo waarlijk helpe mij God Almachtig.

De voorzitter Dank u wel. De heer Danny Stierman.

De heer Stierman Zo waarlijk helpe mij God Almachtig.
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De voorzitter Hartelijk dank. Daarmee bent u alle vijf geïnstalleerd tot burgerraadslid van de raad van de 
gemeente Sliedrecht. Van harte gefeliciteerd namens ons allen met dit mooie ambt wat u mag vervullen en ook 
daarbij horen vanzelfsprekend felicitaties en de cadeaus, die ik graag aan jullie overhandig. 

[Applaus] 

De voorzitter Vincent is de ervaren rot, ik zei het al. Voor de zevende keer heeft hij de eed mogen afleggen in 
deze raad en hij vindt het nog steeds een bijzonder moment. Maar er zijn ook vier nieuwelingen die dat ook 
hebben mogen doen en dat stellen we zeer op prijs. Fijn dat jullie in ons midden zijn. We wensen jullie heel veel 
succes. Om jullie heen staan allemaal zeer ervaren leden en burgerraadsleden die jullie graag assisteren en 
adviseren en we zien uit naar een mooie samenwerking. Het ambt van burgerraadslid is niet voor niets een ambt. 
Dat zegt ook iets, hè? Het is een formele functie in onze raad, met veel bevoegdheden en verantwoordelijkheden. 
Op een aantal onderdelen niet; dat gaan jullie vanzelf ondervinden, maar jullie zullen ook ondervinden dat deze 
raad in haar werkwijze en in de collegiale samenwerking eigenlijk geen onderscheid maakt tussen raadsleden en 
burgerraadsleden. Geniet daarvan, maak daar dankbaar gebruik van. Doe met ons mee en maak er een mooie tijd 
van. Dank jullie wel. Jullie mogen plaatsnemen. Na afloop is de vraag van de fotograaf of we nog even een foto 
willen maken met alle nieuw benoemde, geïnstalleerde burgerraadsleden. 
Er is gevraagd vanuit uw midden om nog even het woord te mogen voeren. Anja, mevrouw Dubbeldam-van 
Beest heeft het verzoek gedaan om nog even het woord te mogen voeren en ik nodig u graag uit om dat te doen 
vanaf het spreekgestoelte.

Mevrouw Dubbeldam Dank u, voorzitter. Ik wil namens de fractie van de PvdA alle burgerraadsleden van harte 
feliciteren met hun installatie en hen heel veel succes wensen voor de komende raadsperiode. Voor onze fractie 
vanavond één burgerraadslid in het bijzonder: mevrouw Esther Gruppen. En voorzitter, ik had bedacht om deze 
woordvoering niet zo heel erg lang te doen, maar al kijkend naar Esther geloof ik ook niet dat toegesproken 
worden één van jouw favoriete bezigheden is, dus ik hou het kort voor je. Beste Esther, de afgelopen vier jaar 
heeft onze fractie al meerdere malen een beroep mogen doen op jouw kennis, op jouw kunde, op jouw 
kwaliteiten, talent en op jouw sociale betrokkenheid. Onze fractie is dan ook blij, verheugd en dankbaar dat jij je 
wederom de komende tijd wil gaan inzetten als burgerraadslid voor de gemeente Sliedrecht namens onze fractie 
van de PvdA. Ik wil je daar dan ook van harte bij feliciteren en namens onze fractie heel veel succes toewensen. 
Persoonlijk kijk ik enorm uit naar onze samenwerking. We hebben de afgelopen tijd Sliedrecht samen mogen 
ontdekken, mooie gesprekken mogen voeren en ook mooie nieuwe mensen mogen ontmoeten. Dus met die 
samenwerking gaat het ongetwijfeld goedkomen. Van harte gefeliciteerd, heel veel succes en nogmaals: op naar 
een mooie samenwerking.

[Applaus]

De voorzitter Hartelijk dank voor die mooie woorden. Wij gaan, als geen van de andere leden meer het woord 
wenst, over naar agendapunt 8 en dat is het benoemen van de leden van de commissies van de raad.

8. BES - BENOEMEN LEDEN COMMISSIES RAAD 
De voorzitter Alle fracties hebben kandidaten voorgedragen voor het lidmaatschap van diverse commissies van 
de raad. De Agendacommissie, de Auditcommissie, de Werkgeverscommissie, de Begeleidingscommissie van de 
Rekenkamer en de voorzitterspool. Fijn dat zoveel raadsleden een rol in al deze commissies willen nemen, want 
dat is niet onbelangrijk voor ons functioneren. Dat hoort er ook allemaal bij. Veelal onzichtbaar werk, maar fijn 
dat we op deze manier de commissies kunnen vullen en ik stel u daarom voor de voorgestelde kandidaten bij 
acclamatie te benoemen.

[Applaus]

De voorzitter Dank u wel. Aldus besloten. Van harte gefeliciteerd aan iedereen die deze mooie rollen en 
functies mag gaan vervullen. 

9. BES - AANWIJZING PLAATSVERVANGEND VOORZITTER GEMEENTERAAD 
De voorzitter Wij gaan over tot het aanwijzen van de plaatsvervangend voorzitter van de gemeenteraad. Voor u 
ligt het voorstel, bij punt 9, om de heer Paas aan te wijzen als plaatsvervangend voorzitter van de raad. Ik kijk 
even rond of iemand daarover het woord wil en dat is het geval. De heer Jongeneel, gaat uw gang.
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De heer Jongeneel Bedankt, voorzitter. In het raadsvoorstel staat dat alle fracties geconsulteerd zullen worden. 
Dat is helaas niet gebeurd. Dat vinden wij heel erg jammer. Als vijfde partij doe je er blijkbaar niet toe in 
Sliedrecht. Wij steunen de kandidatuur van de heer Paas niet, omdat wij vinden dat deze functie naar de grootste 
oppositiepartij hoort te gaan. Nu een plaatsvervangend voorzitter toewijzen vinden wij ook prematuur in deze 
fase. Het college moet nog gevormd worden en de heer Paas is de wethouderskandidaat namens de SGP-
ChristenUnie. Daarom zal de fractie van Slydregt.NU tegen stemmen. 

De voorzitter Volgens mij was het te verstaan. Ik denk dat de microfoon het wel gedaan heeft, maar misschien 
niet optimaal. Dank u wel voor uw inbreng. Ik kijk even rond of er nog anderen zijn die bij dit onderwerp het 
woord willen voeren. Dat is niet het geval. Misschien even wat betreft de uitvraag waar u op doelt. De griffier 
wees mij er terecht op dat bij de uitvraag die is uitgegaan voor het voordragen van leden van de verschillende 
commissies, evenzeer de uitvraag heeft gestaan om een voordracht te doen voor het plaatsvervangend 
voorzitterschap van deze raad. Dus op die manier heeft de consultatie plaatsgevonden, meneer Jongeneel, maar 
dat is u misschien ontgaan. Daarnaast heeft u een opmerking gemaakt over de voordracht. Ik vraag me af of één 
van de andere leden daar het woord over wenst. Misschien iemand die daar de voordracht heeft gedaan? Dat is 
niet het geval. Dan stel ik voor dat wij het voorstel toch in stemming brengen. Sorry, de heer Verheul wil het 
woord voeren? Dat dacht ik te zien. Nee? Het voorstel is dus om de heer Paas te benoemen tot plaatsvervangend 
voorzitter van de raad van de gemeente Sliedrecht. Als wij stemmen over personen zijn we natuurlijk gewend 
om dat vertrouwelijk te doen, schriftelijk te doen. Nu heeft de heer Jongeneel aangegeven wat zijn fractie zal 
stemmen. We kunnen ook volstaan, als u dat goedvindt, maar we kunnen ook gewoon tot formeel stemming 
overgaan, met de constatering dat bij meerderheid deze raad besluit tot het benoemen van de plaatsvervangend 
voorzitter, met inachtneming dus van de opmerkingen van de fractie van Slydregt.NU. Ik stel u voor het zo te 
doen en niet tot een schriftelijke stemming over te gaan. Kunt u daar mee instemmen? Ja? Aldus besloten. Dank 
u wel. Dan feliciteer ik de heer Paas met zijn benoeming tot plaatsvervangend voorzitter en gaan wij over tot 
agendapunt 10. Dat is het verslag van de informateur, ik zei het u al. Ik zie dat er vragen zijn. De heer Verheul.

De heer Verheul Voorzitter, even voor mijn helderheid. U vroeg net of wij als raad akkoord gingen met het niet 
schriftelijk hoeven stemmen. Daarop gaf men oké, maar volgens mij hebben we net geen besluit genomen dat het 
ook daadwerkelijk zo is, toch? Of mis ik nu iets?

De voorzitter Ik heb vervolgens gevraagd of u kon instemmen met de conclusie die ik zou trekken, dat dan 
gezien de opmerkingen die zijn gemaakt door de fractievoorzitter van Slydregt.NU, de heer Paas bij meerderheid 
is benoemd tot plaatsvervangend voorzitter van deze raad. 

De heer Verheul Voorzitter, bedankt voor de verheldering. Want ik ging er eigenlijk vanuit, op het moment dat 
er een tegenstem is, dat we automatisch online gaan stemmen, zodat het dan online …

De voorzitter Mijn voorstel was een andere. Dat had ook gekund. Wij stemmen natuurlijk vanzelfsprekend 
meestal over personen schriftelijk, maar daar was het mijn voorstel om dat niet te doen en slechts te constateren 
en dus daarmee uit te gaan van het feit dat u geen stemming verlangt. Dat was daarin besloten, maar dat had ik 
misschien explicieter kunnen voorstellen. Dus ik stel voor dat de conclusie die ik eerder heb getrokken, is dat de 
heer Paas bij meerderheid van deze raad benoemd is tot plaatsvervangend voorzitter, met inachtneming van de 
tegenstem van Slydregt.NU. Ja, dank u wel voor de correctie. Met algemene stemmen is de heer Paas benoemd 
tot plaatsvervangend voorzitter, met inachtneming van de opmerkingen van Slydregt.NU die eerder gemaakt zijn 
door de fractievoorzitter de heer Jongeneel. Ja? Dank u wel.

10. BES - VERSLAG VAN DE INFORMATEUR 
De voorzitter We gaan toch nu naar agendapunt 10 en dat is het verslag van de informateur. De informateur, ik 
zei het u al, de heer Tycho Jansen, die in onze vorige besluitvormende vergadering benoemd is tot informateur, 
maar zijn werkzaamheden reeds eerder had aangevangen. Die doet vanavond verslag over de stand van zaken in 
het informatieproces. Misschien even voor de orde van dit agendapunt: ik stel u voor om de heer Jansen daar de 
gelegenheid voor te geven en u allen vervolgens de gelegenheid te geven vragen te stellen, opmerkingen te 
maken. Daarvoor hebben al verschillende leden van uw raad zich aangemeld. Ik geef nu allereerst het woord aan 
de heer Jansen. Komt u naar voren. 

De heer Jansen Dank u wel. Dank u wel voor het woord en dank u wel voor de gelegenheid om hier verslag te 
doen. Voor ik daartoe inhoudelijk overga, wil ik eigenlijk eerst beginnen met een woord van dank omdat dat bij 
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de inhoud straks niet meer zo belangrijk is, maar ik wilde allereerst uw raad danken voor het vertrouwen mij 
deze opdracht te geven. Dat kon ik vorige week niet zeggen omdat ik niet bij die vergadering aanwezig kon zijn. 
Daarnaast vind ik het van belang om ook even te danken voor de ondersteuning die ik in dit proces heb gekregen 
in de persoon van Rozanne Boer en Sjoerd Swinkels. Dat is echt een enorme hulp geweest, waardoor het proces 
ook lekker vlot kon door blijven lopen en dat doet volgens mij dit proces goed. Dat wilde ik even gezegd 
hebben, omdat ik bang ben dat ik het anders vergeet en dan zou ik hen tekort hebben gedaan. Ik wil beginnen 
met te vertellen dat ik een aantal reeksen gesprekken heb gehad; uiteindelijk drie met vertegenwoordigers van 
alle fracties en dat waren iedere keer opnieuw open, openhartige en wat mij betreft hele mooie gesprekken. 
Waarin we echt ook hebben gesproken over: waarom zetten mensen zich in voor Sliedrecht en waarom willen ze 
dat doen via het openbaar bestuur in Sliedrecht? En dan blijkt uiteindelijk dat er heel veel overeenkomsten zijn. 
Want wat u allemaal gemeen heeft, is ambitie voor dit mooie dorp en dan eigenlijk ook nog de ambitie om het 
nog mooier te maken. Om er voor te zorgen dat de identiteit behouden blijft. Om er voor te zorgen dat een stuk 
zelfstandigheid en eigen voorzieningen blijven bestaan. Tot zover bent u het allemaal met elkaar eens en daarom 
lever ik een rapport op in twee delen. Een rapport waarin ik antwoord geef op de vragen die uw raad aan mij 
gesteld heeft en een aantal hoofdlijnen, verzameld in een apart document en daar hebben we twee keer over 
gesproken. Het eerste gesprek met de fracties om de hoofdlijnen op te halen en in het tweede gesprek zijn die 
hoofdlijnen allemaal nog een keer besproken op basis van een document wat we u hadden toegezonden. Daarin 
hebben we hier en daar nog een kleine bijstelling gekregen, maar eigenlijk was er gelijk al direct consensus. 
Voorzitter, ik zal u straks bij mijn rapport die hoofdlijnennotitie ook overhandigen, omdat dat feitelijk het 
inhoudelijk programma zou kunnen zijn voor het komende raadsprogramma als het gaat over: waar zou het over 
moeten gaan? Dat is dus een document van uw raad. Ik bied het ook aan aan uw raad in de stellige overtuiging 
dat als u vanuit de raad blijft werken aan het kader waarmee u samen met het college in deze raadsperiode aan de 
slag gaat, dat u dan komt tot dat gemeenschappelijke doel: die ambitie om het mooie Sliedrecht nog mooier te 
maken. Om er voor te zorgen dat niet alleen in deze raadsperiode, maar ook in de raadsperiode die volgt, er een 
stevige gemeente staat die goed georganiseerd is en die zelfstandig kan blijven zorgen voor de basistaken 
waarvoor de gemeente bedoeld is. Eigenlijk ging dat deel van het proces heel erg vanzelf en ik vind dat alleen 
maar een compliment aan u, want u heeft mijn werk daarmee erg makkelijk gemaakt. Want het was heel erg 
duidelijk waar de overeenkomsten zijn en waar de verschillen zijn. Ik wilde u dat graag meegeven voordat ik de 
samenvatting van mijn rapport met u deel: het rapport over de aanbevelingen die ik uiteindelijk doe om te komen 
tot de beantwoording van de twee kernvragen die mijn opdracht vormden, namelijk op basis van de 
verkiezingsuitslag te komen tot kansrijke coalities, die in beeld brengen en het tweede, het opstellen van een 
zoveel mogelijk overeenstemmend en realiseerbaar concept akkoord. Ik kan u melden dat dat is gelukt en dat is 
mede gelukt door die brede consensus op de inhoudelijke onderdelen die ik heb gevonden. Er is geen verschil 
van inzicht over de thema’s in deze raadsperiode die nu net gestart is. Er is ook een breed gedragen bewustzijn 
over de omstandigheden die nogal onzeker zijn in de komende vier jaar, maar zeker als we de horizon nog wat 
verder verkennen. Onzekerheden op het maatschappelijk vlak; sociaal economisch zullen er vele stormen op u 
afkomen, maar ook het lokale effect op ontwikkelingen vanuit landelijke regelgeving. De gemeentelijke 
financiën: op meer dan één manier zullen die in de komende periode een belangrijke rol gaan spelen in het 
bepalen van de mogelijkheden en de keuzes die u als raad zal moeten maken om de ambities waar te maken. Dat 
zal allemaal een grote invloed hebben en de titel van mijn rapport is ‘Koers houden langs nieuwe wegen’. Want 
die stip op de horizon, die heeft u gemeenschappelijk. Alle fracties hebben zich, ook als partijen in de 
verkiezingsperiode, gebaseerd op het document Koers 2030. Dat komt overal als rode draad terug en de manier 
waarop het wordt uitgewerkt, daar zijn zeker verschillen over. Over de inzichten over het eindplaatje zijn ook 
verschillen, maar dat Sliedrecht zich de komende jaren zal moeten verstevigen en zal moeten werken aan de 
eigen identiteit, dat heeft u gemeenschappelijk. Die koers, die ligt al vast. Daar heeft u in de vorige periode als 
raad ook besluiten over genomen en het is aan deze raad om dat verder uit te werken. Nogmaals, al verschilt u 
onderling van mening over het eindplaatje, of er dan wel of niet een Sliedrecht-Noord zal ontstaan boven het 
spoor: u bent het wel allemaal met elkaar eens dat de onderdelen van de Koers 2030 zoals die gepresenteerd is en 
de eerste uitwerking daarvan in verschillende beleidsdocumenten, dat dat allemaal een vervolg zal moeten 
krijgen; niet in de laatste plaats in het sociaal domein. Op die manier werkt u verder met dezelfde stip op de 
horizon die u de afgelopen twee jaar al heeft geplaatst en als doel heeft gehad. Alleen: nieuwe wegen zijn wel 
nodig om tot dat doel te komen en die nieuwe wegen kunt u aan het begin van deze raadsperiode, misschien wel 
méér dan aan het begin van welke andere raadsperiode voorheen, nog moeilijk overzien. Dat heeft alles te maken 
met die omstandigheden die ik net noemde. Om dan te komen tot een realistisch akkoord op hoofdlijnen is het 
van belang om te kijken welke gemeenschappelijk gedragen doelen onveranderd blijven en ik heb daar in mijn 
verslag wat van gezegd. Realistisch is, zoals ik al zei, dat de route op zoek naar die toekomst, naar die 
versteviging, naar die verzelfstandigde positie, ook ten opzichte van de regio’s waar u in verkeert, dat die steeds 
opnieuw moet worden heroverwogen als het gaat om de volgende stap. Wat u ook gemeenschappelijk heeft, is 
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dat u eigenlijk allemaal wel aangeeft: laat nou het einddoel wel gelijk blijven. Laten we niet van koers 
veranderen omdat we andere hoofddoelen stellen omdat er toch tegenwind ontstaat, of omdat het misschien 
moeilijker blijkt te zijn om de volgende stap te vinden dan we hadden gedacht. In die zin wil u wat dat betreft 
ook op korte termijn resultaten boeken. Met de vele projecten die er zijn binnen het dorp, met de vele kansen die 
er zijn om nieuw beleid lokaal vorm te geven; ook in het sociaal domein, ook in het ruimtelijk domein. 
Nogmaals, dat leidt tot een mooie en sterke eensgezindheid. Dat vraagt ook iets van de relatie tussen de 
gemeenteraad en het college. Onderdeel van een realistisch akkoord is ook stilstaan bij die verhouding. De 
gemeenteraad en het college en ik benoem dat een aantal keren in mijn rapport, die zullen elkaar in positie 
moeten brengen. De raad het college en het college de gemeenteraad. Dat betekent dat er dan van het college 
verwacht mag worden om voorstellen ook echt goed te baseren op het kader dat de raad heeft meegegeven. Om 
te beginnen vanuit de hoofdlijnen; vervolgens ook vanuit het financieel kader in de verschillende documenten 
die u in de P&C-cyclus vaststelt als raad. Het betekent ook dat het college wel de ruimte moet krijgen om daar 
uitvoering aan te geven. Dat betekent dat een college transparant moet zijn over de manier waarop de 
verschillende grote projecten die er aankomen, worden opgepakt en zorgt dat er aan de voorkant duidelijk is wat 
de terugkoppelmomenten zijn. Dit is niet wijsheid van mijn kant; zeker niet, maar dit is de wens die u met elkaar 
deelt. U heeft zelf aangegeven in de verschillende gesprekken en als ik dat samenvoeg, komt dat tot een prachtig 
eensluidend beeld: u heeft gezegd van, op deze manier kunnen we vaart maken. Ook op de korte termijn met de 
vele projecten die er onderhanden zijn, maar die wel bijdragen aan de lange termijn doelen die u met elkaar heeft 
gesteld. Op het moment dat je dan met die samenwerking een onzekere periode in gaat zoals we die nu voor ons 
zien, economisch onzeker, financieel voor gemeenten onzeker, dan betekent het ook dat je gaat samenwerken op 
basis van afspraken die niet voorzien in alle situaties. Met andere woorden: dat zijn minder afspraken dan dat u 
misschien in eerdere coalitieakkoorden gewend was. Dat zijn misschien minder gedetailleerde afspraken. Dat 
zijn vooral afspraken over de richting en afspraken die blijk geven van het vertrouwen wat er is in het feit dat 
men het over de koers eens is en dat de volgende stap per stap ook bezien zal moeten worden. Het vertrouwen 
binnen de coalitie om de raad in positie te brengen, dus wat dat betreft ook de besluitvorming over de kaders 
steeds zo raadsbreed mogelijk daar de gelegenheid voor te geven, vraagt echter verandering en ook daar is met 
de verschillende partijen goed over gesproken. Ook partijen die daar mogelijk collegeverantwoordelijkheid in 
gaan dragen, die hebben daar positief op geantwoord. Dus dat betekent dat uw raad een bijzondere ruimte en 
bijzondere rol krijgt, ook in de P&C-cyclus, om steeds de kaders bij te stellen, zoals u dat ook in het losse 
inhoudelijke beleid doet. Voorzitter, dan kom ik bij die kansrijke samenwerking. Want als ik dan ga kijken, dan 
zie ik heel veel overeenkomsten en toch ook een aantal bepalende verschillen. Die bepalende verschillen, die 
zitten soms op de beschikbaarheid van bestuurders vanuit een partij en de keuze van een partij om te zeggen: wij 
gaan liever op dit moment positief, maar kritisch meewerken aan het werken aan een breed programma. Soms zit 
die in de manier waarop partijen aankijken tegen de ontwikkeling die nodig is, ook bijvoorbeeld in de ambtelijke 
organisatie, om te komen tot versnelling of om te komen tot nieuwe investeringen. Soms zit die ook gewoon 
over het inhoudelijk verschil voor het eindplaatje. In het rapport heb ik die allemaal uitgewerkt per fractie en ik 
heb ook alle fracties voorgelegd: kunt u zich in de manier waarop ik daarover heb geschreven in zoverre vinden 
dat u zegt: u doet recht aan wat we hebben gedeeld in de gesprekken? Dat hebben alle fracties ook bevestigd: dat 
er recht gedaan is aan de positie en de inbreng vanuit de partij. Dan blijft het uiteindelijk natuurlijk één 
samenvatting in één rapport, waarbij ik dan kom tot een inhoudelijke vergelijking waarbij de partijen VVD, 
CDA, SGP-ChristenUnie uiteindelijk in mijn beleving de meest kansrijke combinatie biedt om samen het 
programma in de komende jaren uit te gaan werken, op basis van integraal, collegiaal bestuur, een intense 
samenwerking met de gemeenteraad en vertrouwen in de gemeenschappelijke waarden en de 
gemeenschappelijke doelen. En natuurlijk betekent dat ook dat er over een aantal punten doorgesproken moet 
worden, omdat u zich voor een groot deel allemaal nog goed zal herinneren dat deze combinatie in het verleden 
ook een keer niet gelukt is om te formeren. Ik heb de partijen dan ook meegegeven: ga daar over praten. En wat 
zijn dan die kritische punten? Uiteindelijk komt dat eigenlijk neer op drie belangrijke punten; twee inhoudelijk 
en één over de vorm. De zondagsrust, dat moet een afspiegeling zijn van de waarden die de partijen die aan tafel 
zitten in een coalitie, allemaal vanuit hun eigen achtergrond en van hun eigen beleving inbrengen. Het gaat over 
de manier waarop je samenwerkt in de regio, waar het belang is dat Sliedrecht er beter van wordt; inhoudelijk, 
maar ook qua voorzieningen en qua stevigheid op het moment dat je een samenwerking met elkaar aangaat en 
soms ook daarin dus ook best ‘in the lead’ mag zijn, maar daarin niet alleen maar met vaste partners werkt, maar 
ook rond durft te kijken naar de nieuwe samenwerkingen in de brede omgeving en gebruik maakt van de centrale 
ligging die Sliedrecht van nature heeft. En een derde punt, dat is niet een inhoudelijk punt, maar dat gaat over 
iets wat ik al noemde: het collegiaal bestuur en zorgen dat er niet vanuit portefeuilles wordt geregeerd, zoals we 
dat dan noemen, maar echt gezamenlijk gekeken wordt naar de opgaven die voorliggen. Want uiteindelijk heeft 
u ruimtelijke plannen, dat heeft alles te maken met het sociaal domein en het sociaal domein heeft alles te maken 
met de invulling van de ruimtelijke plannen. U bent één bestuur, zowel als raad als college en maak elkaar daarin 
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sterk. Voorzitter, voor de toekomst van Sliedrecht is het, zoals ik dat in de afgelopen gesprekken heb mogen 
beleven, van belang dat als er een volgende stap gezet moet worden, als er een heroverweging plaats moet 
vinden, dat dat inderdaad de focus is op de volgende stap en niet op het uiteindelijke doel. Dat u de komende 
periode met elkaar werk gaat maken van alles wat al in gang is gezet, maar dat wel steeds doet vanuit de 
invulling van de bredere koers die is vastgezet. Koersvast, blijven afmaken waaraan u bent begonnen. Dat is een 
oproep die in alle gesprekken klinkt en die ik dan ook graag in mijn rol als informateur herhaal. Uiteindelijk is 
dat de basis voor de door u allen gewenste vernieuwing van uw eigen bestuurlijke cultuur. Ook dat onderwerp is 
in alle gesprekken voorbij gekomen. Wat mij betreft is dat een weg die zich ook laat kenmerken als gericht op de 
toekomst, maar wel vandaag aan de slag. Verscherpt zijn vanuit zowel de raad als het college en op de goede 
momenten schakelen, ook tussen raad en college. Soms moet je even faseren en soms moet je even een sprintje 
trekken. En het collegiaal bestuur op hoofdlijnen van die maatschappelijke opgave. Voorzitter, ik heb mooie 
gesprekken gehad, ik heb mooie ambities gezien, maar ik heb vooral mooie mensen ontmoet die een hart hebben 
voor Sliedrecht, maar ook hard werken voor Sliedrecht. Geen vraag was te veel. U kwam altijd op het moment 
dat u gevraagd werd. Dank daarvoor en probeer vanuit die eensgezindheid, die echt door de gesprekken heen 
bleek, ook de volgende fase te maken. Ik denk dat in die fase in eerste instantie het woord is aan de partijen die 
ik zojuist genoemd heb, om te kijken dat zij onderling samen verder kunnen en ik heb daar een brede wil om er 
uit te komen, zoals we dat dan in goed Nederlands zeggen, gemerkt, maar ook de wil om dat op een andere 
manier te doen dan in het verleden. Ik wens u daar alle goeds bij en wat mij betreft ook Gods zegen.

De voorzitter Dank u wel, meneer Jansen. Wilt u nog wat overhandigen?

De heer Jansen Ja, of wilt u dat ik eerst vragen beantwoord?

De voorzitter Ik denk dat het goed is dat u het eerst overhandigt. Wij zijn natuurlijk allemaal zeer nieuwsgierig 
naar wat u op papier hebt gezet, zodat we dat direct publiek kunnen maken en iedereen mee kan lezen op het 
moment dat er vragen gesteld worden.

De heer Jansen Ik heb begrepen dat de griffier het direct kan publiceren. 

[Applaus]

De voorzitter Zoals de heer Jansen al zei: het eindverslag en de aanbeveling van de informateur zijn voor u allen 
nu beschikbaar op raad.sliedrecht.nl in de Gemeentelijke Oplossingen; ook voor degenen die thuis met ons 
meekijken. Dat is fijn, maar u heeft ook een uitgebreide toelichting daarbij gegeven en ik geef daarom graag de 
mogelijkheid aan de leden van de raad om vragen aan u te stellen, opmerkingen te maken. Als ik naar de 
sprekersvolgorde kijk, dan zou ik allereerst naar mevrouw Claudia Verheul moeten kijken om haar het woord te 
mogen geven. Ik inventariseer eerst even wie het woord wenst. Ik zie dat de heer Verheul het woord wenst, de 
heer Jongeneel; de heer Dunsbergen, de heer Paas en de heer Bijderwieden hebben zich al reeds aangemeld. Zijn 
er buiten hen nog anderen die het woord wensen? Dat is niet het geval. Dan gaan wij in de sprekersvolgorde 
zoals genoemd, allereerst naar de heer Dunsbergen. 

De heer Dunsbergen Voorzitter, dank u wel. Allereerst een woord van dank richting de informateur voor het 
werk dat hij verricht heeft … (microfoon hapert)

De voorzitter Wacht maar even, meneer Dunsbergen, want de microfoon werkt niet optimaal. Excuus daarvoor. 
Dat geeft de heer Jansen de gelegenheid om een plek te vinden aan de collegetafel; dat is hij gewend in 
Zwijndrecht. 

De heer Dunsbergen Voorzitter, ik hoop dat het nu beter is. Ik was bezig met het uitspreken van woorden van 
dank richting de informateur en dank voor het werk wat hij daarin verricht heeft, uiteraard samen met de heer 
Swinkels en mevrouw Boer. Als ik dan even kijk naar hetgeen de informateur net gezegd heeft, dan kan ik dat 
denk ik samenvatten met ‘inhoud en proces’. Op inhoud zegt hij dat hij ons eigenlijk aanmoedigt… (microfoon 
valt uit)
Ik stel vast dat we het nu even zo gaan proberen; ik hoop dat de boodschap er niet minder om geworden is. Ik 
was aangekomen bij dat akkoord op hoofdlijnen. Eigenlijk begrijp ik dat u zegt dat we de boel niet moeten 
dichttimmeren, maar dat we daarin ook de ruimte moeten geven aan elkaar en dat bedoel ik ook in de breedste 
zin. Dus: uitgaan van vertrouwen en daarin niet alleen de coalitie een plek geven, maar de hele raad en daarin 
denk ik ook raad en college in de rol zetten en daarmee het werk laten doen. Ik denk dat dat ook goed past als we 
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kijken naar de Koers 2030. Daar staan we als CDA ook volledig achter en we hebben er ook heel veel 
vertrouwen in dat we daar de komende vier jaar mee door kunnen gaan. En ook fijn - tenminste, ik kan me 
voorstellen dat we dat ook in het akkoord kunnen opnemen. Wat het proces betreft, begrijp ik dat de informateur 
het advies geeft om de SGP-ChristenUnie, het CDA en de VVD met elkaar in gesprek te laten gaan. Nou, daar 
hebben wij uiteraard veel vertrouwen in en daar zien we ook met vertrouwen naar uit. Ik wil nogmaals 
onderstrepen dat wij als CDA ook voor ogen hebben om daarin niet alleen als die drie partijen op te trekken, 
maar juist met de hele raad, met het college en uiteraard ook met de samenleving waar we het allemaal voor 
doen. Dank u wel.

De voorzitter Dank u wel, meneer Dunsbergen namens de CDA-fractie. Dan geef ik graag het woord namens de 
SGP-ChristenUnie-fractie aan de heer Paas. 

De heer Paas Dank u wel voor het woord, meneer de voorzitter. Als SGP-ChristenUnie zijn we blij met de wijze 
waarop de informateur, de heer Jansen, zijn werk heeft opgepakt. Hij heeft met aandacht voor de inhoud met alle 
partijen gesprekken gevoerd en in de weergave van zijn verslag, notitie met de titel Koers houden langs nieuwe 
wegen en hoofdlijnen van inhoudelijke opgaven, met daarbij dan ook de bijlage, die hoofdlijnen van 
inhoudelijke opgaven, heeft hij laten zien snel en voortvarend tot de kern van de zaak te kunnen komen. We zijn 
blij met deze voortvarendheid en de inhoud die wat ons betreft symbool moet staan ook voor de komende 
bestuurlijke vernieuwing. Een bestuurlijke vernieuwing waarbij het gaat om de inhoud,… 

De voorzitter Ogenblik, u krijgt van de bode een nieuwe microfoon, dan weten we zeker dat we alle woorden 
goed opvangen. Gaat uw gang.

De heer Paas Het gaat dan om de inhoud, om breed draagvlak en vooral om de beslissingen te laten liggen op de 
niveaus waar deze horen te liggen: in de samenleving als dat mogelijk is, in de raad als de raad er over gaat en 
aan het college als het gaat om de uitvoering van wat de raad wil. We herkennen dan ook de conclusies van de 
formateur dat de combinatie van de fracties VVD, CDA en SGP-ChristenUnie het meest kansrijk is. We zien dit 
ook terug in de programma’s, de verkennende gesprekken en de opstelling van deze fracties dat er een 
inhoudelijke gedrevenheid is om ook deze raadsperiode verder te bouwen aan de bestuurscultuur, de betere 
onderlinge samenwerking in het gehele openbaar bestuur. Gedrevenheid ook om de ingeslagen Koers 2030 in al 
zijn facetten met enthousiasme en elan verder uit te werken om zo dichter bij het doel te komen: een 
economisch, sociaal en sterk zelfstandig Sliedrecht. Een dorp dat er op gericht is dat iedereen mee kan doen en 
zelf ook actief meedoet in allerlei regionale samenwerkingsverbanden. Wat ons betreft heeft de informateur een 
stevige basis gelegd met de inhoudelijke verkenning, wat gewoon als uitgangspunt zal dienen voor een op te 
stellen akkoord. We ondersteunen de conclusie van de informateur dat dit een akkoord op hoofdlijnen dient te 
zijn, zodat de politieke besluitvorming komt te liggen in de raad. We gaan werken aan dat akkoord vanuit 
wederzijds respect, gedeelde ambities voor Sliedrecht en een gemeenschappelijk gevoel voor de diversiteit van 
Sliedrecht. De informateur merkte dit wat ons betreft ook terecht op. Namens de SGP-ChristenUnie sluit ik af 
met de complimenten aan de informateur voor de plezierige manier waarop hij zijn taak heeft opgepakt en 
uitgevoerd. Hij heeft ons geïnspireerd om koers te houden, ook als dat langs nieuwe wegen gaat. Tycho, bedankt 
voor je inzet voor de gemeenteraad van Sliedrecht en als fractie hopen we ook in de toekomst regionaal nog veel 
samen te werken. 

De voorzitter Dank u wel, meneer Paas. Dan geef ik graag het woord aan de heer Bijderwieden namens de 
VVD-fractie. De microfoon krijgt u, denk ik, aangereikt.

De heer Bijderwieden Dank u wel, voorzitter. Voorzitter, qua inhoud sluit ik me graag aan bij wat er al gezegd 
is. Ik wil graag de informateur hartelijk danken voor de open en plezierige gesprekken. De gesprekken waarin 
een luisterend oor was van de informateur, die doorvroeg, geen suggesties deed, maar eigenlijk probeerde helder 
te krijgen wat wij bedoelden en hoe wij het zagen. Dat konden wij ook goed herkennen in hetgeen wat er is 
opgeschreven door de informateur en wat wij hebben kunnen nabespreken in het tweede gesprek. Wat wij als 
VVD heel prettig vinden is dat wat wij belangrijk vinden, dat dat ook terug te vinden is in het verslag en dat de 
raad ook een grote steun, een brede steun kan geven aan de ontwikkelingen die wij belangrijk vinden als 
Sliedrecht en dat het inderdaad grotendeels gedeeld wordt. Deze ambitie vraagt dan ook echt betrokkenheid van 
zowel het nieuwe college als deze raad om te zorgen dat we die ambities ook waar kunnen maken. Wat dat 
betreft, voorzitter: een aantal jaren had de VVD de campagne Koers houden en ik denk dat dat een mooie slogan 
is om mee verder te gaan. Wat dat betreft heeft de informateur daar een prima voorzet voor gedaan en we hopen 
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dat we over vier jaar terug kunnen kijken en zien dat wij een bijdrage hebben kunnen leveren om deze koers te 
houden. Dank u wel, voorzitter.

De voorzitter Dank u wel, meneer Bijderwieden. Dan geef ik graag het woord aan de heer Mark Jongeneel van 
de fractie van Slydregt.NU. U bent welkom, zeker. Terecht hoor, meneer Jongeneel, het spreekgestoelte is er 
voor bedoeld. Hopelijk is dat een voorbeeld voor ons allen. 

De heer Jongeneel Bedankt, voorzitter. Voorzitter en beste Sliedrechters, Slydregt.NU wil alle 1.011 
Sliedrechters bedanken voor hun vertrouwen in onze partij. Door hen zijn wij nu de vijfde partij van Sliedrecht 
en hebben we de VVD achter ons weten te laten. Daarom zal het voor onze kiezers ook een rare gewaarwording 
zijn dat de kleinste partij van Sliedrecht een wethouder mag leveren terwijl PRO Sliedrecht, PvdA en wij toch 
groter zijn dan de VVD. Ik weet wel waarom meer dan 9.000 Sliedrechters de afgelopen verkiezingen thuis zijn 
gebleven. Als je ziet dat je partij met jouw stem wordt uitgesloten en dat verliezers mogen meedoen: ja, daar 
word je gewoon erg verdrietig van. Ik begrijp dan ook wel dat mensen capituleren. Je krijgt dan sterk de indruk: 
mijn stem doet er niet meer toe. De baantjescarrousel van het partijkartel draait weer overuren en dat vind ik heel 
jammer. Slydregt.NU doet daarom alle Sliedrechters de volgende belofte: wij zullen een luis in de pels zijn voor 
het nieuwe college. We zorgen dat de vaart erin blijft en dat Koers 2030 in zicht blijft. In 2026 moet VV 
Sliedrecht een nieuwe accommodatie hebben en het Burgemeester Winklerplein moet in de volgende bouwfase 
zijn. Stilstand is geen optie. We moeten als dorp in beweging blijven. Aan ons zal het niet liggen. Ik heb er zin 
aan; at your service! Tot slot wensen wij de nieuwe coalitie veel wijsheid en succes bij de onderhandelingen en 
we willen de informateur bedanken voor zijn harde werken. Bedankt, voorzitter.

De voorzitter Dank u wel, meneer Jongeneel. Dan geef ik graag het woord aan de heer Verheul van de fractie 
van PRO Sliedrecht. Gaat uw gang. U krijgt de microfoon van de bode.

De heer Verheul Dank u wel, voorzitter. Vanuit onze kant een korte reactie. Wij willen de heer Jansen, maar ook 
zeker de heer Sjoerd Swinkels bedanken voor de fijne gesprekken en de fijne samenwerking. Het doel was: 
kansrijk. Daar is een conclusie uit gekomen; wij hebben daar een andere definitie van. Want met kansrijk loop je 
ook helaas de kans dat het advies niet recht doet aan een uitslag van de verkiezingen en ook niet een juiste 
afspiegeling is van de inwoners van Sliedrecht. Wij wensen de partijen veel wijsheid toe en we zien de 
onderhandelingen met veel aandacht tegemoet. Dank u wel.

De voorzitter Dank u wel, meneer Verheul. Ik kijk even rond of één van de andere leden van de raad nog het 
woord wenst. Dat is niet het geval. Ik kijk naar de heer Jansen. Er zijn dacht ik geen vragen aan u gesteld, maar 
heeft u op basis van wat u gehoord heeft nog behoefte om iets te zeggen? Dat is het geval, gaat uw gang.

De heer Jansen Ik wil de vele woorden van dank zeker in ontvangst nemen en terecht dat ook de complimenten 
voor de heer Swinkels zijn genoemd. Het is goed om dat daar in mee te nemen. Wat ik nog wil meegeven 
inderdaad is dat uiteindelijk op het moment dat de gemeenschappelijke afstemming op de doelen zo dicht bij 
elkaar ligt zoals die in Sliedrecht bij elkaar ligt, dan zijn er meerdere kansrijke combinaties mogelijk en ik heb 
daar met de afzonderlijke partijen ook over gesproken. Uiteindelijk heb ik geprobeerd te motiveren in mijn 
rapport wat de meest kansrijke is, maar op het moment dat u uw eigen rol omschrijft, meneer Jongeneel, als de 
luis in de pels, dan denk ik dat de stemmen die op uw partij zijn uitgebracht, absoluut niet verloren gaan. Ik denk 
dat dat in een samenwerking waarin de raad in positie blijft en waarin het college samen met de raad ook 
voortdurend op zoek is naar de juiste rollen, zoals de heer Paas in zijn bijdrage ook zei, dan zijn de luizen in de 
pels en ik hoop niet dat dat alleen voor uw fractie zo is, eigenlijk heel erg functioneel en juist, denk ik, het 
toonbeeld van echte democratie. Ik wens daarbij alle partijen, binnen en buiten de coalitie, heel veel succes. 

De voorzitter Dank u wel, meneer Jansen. Is er behoefte aan een tweede termijn vanuit de raad? Dat is het 
geval. Ik geef daarvoor graag het woord aan de heer Paas en als u even wacht, meneer Paas, dan krijgt u ook een 
microfoon zodat u goed hoorbaar bent.

De heer Paas Dank u wel voor het woord, meneer de voorzitter. Ik ga er niet veel woorden meer aan toevoegen, 
maar ik zou eigenlijk alle lovende woorden van de fractievoorzitters richting jou, Tycho, willen verzamelen en 
aan je geven. Nogmaals heel hartelijk dank voor je inzet die je hebt gedaan. Op prachtige lentedagen, waar het 
prachtig weer is buiten, zat hij samen met Sjoerd het ene gesprek na het andere te doen. Van ’s ochtends vroeg 
tot ’s avonds laat. Je hebt je enorm ingezet. Nogmaals heel hartelijk bedankt en we hopen je echt nog een keer 
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terug te zien om te kijken of datgene wat je hebt geadviseerd als informateur, of dat ook echt tot zijn wasdom is 
gekomen.

De voorzitter Dank u wel, meneer Paas.

De heer Paas Dat duurt even en daarom heb ik voor jou een pakketje om tot die tijd te genieten van wat 
Baggerbier en wat Baggerkoekjes.

De voorzitter Dank u wel.

[Applaus]

De voorzitter Dank u wel, meneer Paas. Dank u wel, meneer Jansen en we gaan de heer Jansen misschien nog 
wel tegenkomen in onze regio, in alle samenwerkingsverbanden. Wie weet. De heer Jansen heeft een eindverslag 
uitgebracht en daarmee ook aanbevelingen gedaan aan u als raad. We hebben kunnen horen hoe verschillende 
fracties daarop reageren. We gaan merken of daar een vervolg aan wordt gegeven in de volgende fase. Daarmee 
is de informatiefase voor nu afgerond en wensen we al degenen die inhoud gaan geven aan de volgende fase, de 
formatiefase, veel wijsheid en dan gaat de raad vanzelf ontdekken wat daar uit komt. Spannend. Veel succes en 
wijsheid voor een ieder die daar een rol in speelt. Daarmee zijn we gekomen aan het einde van agendapunt 10 en 
komen we bij agendapunt 11. 

11. MEDEDELING PORTEFEUILLEHOUDERS
De voorzitter Het ingevoegde agendapunt; dat zijn mededelingen van de portefeuillehouder. In dit geval heeft 
de heer Spek gezegd dat hij, een tweetal mededelingen dacht ik, aan de raad wil meegeven. De heer Spek, ik 
nodig u graag uit.

Wethouder Spek Dank u wel, voorzitter. De eerste mededeling is eigenlijk namens collega Goverde en dat 
betreft dat wat er ook in de social media en in Sliedrecht op het moment talk of the village is, zeg maar en dat is 
de vervuiling in Vogelbuurt noord. Bij de renovatiewerkzaamheden aan de 10-hoog flats zijn er ontzettend veel 
plastic bolletjes vrijgekomen van isolatiemateriaal. Sinds wij dat afgelopen weekend te horen kregen is vanaf 
zondag onze afdeling handhaving hier bovenop gedoken, maar het duurt nog een aantal dagen voordat het 
opgeruimd is. Vanaf morgen gaan ze het ook machinaal doen, met een soort hondenpoepzuiger. Die kennen wij, 
maar dat is hem natuurlijk niet. Niet de gemeentelijke hondenpoepzuiger, maar zo’n apparaat komt om met extra 
menskracht dat te gaan doen. We verwachten dat er de komende vijf dagen met vier man fulltime gewerkt moet 
worden om de opruimwerkzaamheden te doen, ook vanuit de sloten. Mocht het zo zijn dat mensen zelf ook 
willen opruimen: dat kan. De bolletjes zijn zelf ongevaarlijk, maar ze zijn niet zo goed voor de vogels die 
natuurlijk op dit moment bezig zijn om hun nesten te bouwen. Als je ze zelf opruimt, weet dan dat deze niet in 
het restafval en ook niet bij de plasticafval mogen, maar dat dat speciaal ingeleverd moet worden bij de 
Milieustraat. Vogelbuurt Noord is het kerngebied. De bewoners zijn daar vandaag geïnformeerd door Tablis en 
Constructif, want die zijn de opdrachtgever en de uitvoerder van de werkzaamheden. Dat was de eerste 
mededeling, meneer de voorzitter. De tweede die ik wil doen gaat over het korte bezoek van minister De Jonge, 
afgelopen donderdag. Hij was hier met als reden de vluchtelingenopvang, omdat ook Rijksgebouwen 
klaargemaakt en omgebouwd moeten worden tot vluchtelingenopvang. Sliedrecht is daar een goed voorbeeld 
van hoe dat verlopen is, maar na dat bezoek konden wij ook even een kort gesprekje met hem voeren van 
ongeveer 25 minuten en daarin hebben wij met hem gesproken over het programma ruimtelijke vernieuwing. 
Ondanks het korte tijdsbestek hebben we toch wat van gedachten kunnen wisselen hoe deze plannen kunnen 
aanhaken op de ambities van het regeerakkoord. Duidelijk werd dat er in ieder geval voldoende 
aanknopingspunten zijn om ook regionaal te gaan werken om de mogelijkheid te krijgen om ook fondsen 
beschikbaar te krijgen, bijvoorbeeld voor de ontsluiting van nieuwe woongebieden. In het regeerakkoord is daar 
7,5 miljard voor gereserveerd en wij hebben daar ook met de minister over gesproken. Er zijn geen 
toezeggingen, noch garanties gegeven. Wel is er handelingsperspectief ontstaan en daardoor kunnen wij daar ook 
mee verder. Volgens mij heeft de agendacommissie voor deze vergadering besloten dat er ergens in mei een 
beeldvormende vergadering zal zijn over het jaarplan programma ruimtelijke vernieuwing en daarin zal ook dit 
handelingsperspectief meegenomen worden. Dat waren mijn mededelingen. 

De voorzitter Dank u wel. De agendacommissie heeft die beeldvormende vergadering over het programmaplan 
ruimtelijke vernieuwing bepaald op 26 april, voor uw aller helderheid. Mededelingen zijn niet bedoeld als 
mogelijkheid om een debat te voeren, maar ik kan me voorstellen dat één van de leden behoefte heeft om nog 
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een vraag te stellen aan de portefeuillehouder. Ik zie twee leden. Allereerst de heer Verheul van de fractie van 
PRO Sliedrecht en dan de heer Brandwijk.

De heer Verheul Voorzitter, een korte verhelderende vraag. Ik zie op social media ook inmiddels al berichten 
dat deze balletjes aangetroffen worden bij het Bonkelaarhuis en de Zuiderzeestraat in Sliedrecht. Mijn vraag is, 
heeft de gemeente Sliedrecht wel daadwerkelijk in kaart waar inmiddels heel de vervuiling al naartoe gegaan is?

De voorzitter Dank u wel. De heer Brandwijk over hetzelfde onderwerp? Dat is niet het geval. De heer Spek.

Wethouder Spek De vraag of wij exact in kaart hebben waar de bolletjes liggen? Nee. Het is in Vogelbuurt 
Noord begonnen. Wij lezen ook social media. Inmiddels heeft ook de gemeente Sliedrecht berichten daarover 
gedaan en we zien ook in de reacties daaronder waar ze liggen. Met de wind verplaatsen ze zich ook nog, dus het 
is echt wel een lastig iets. Nogmaals, als ze er zijn: meld het, dan zullen we daar ook gaan opruimen en als het 
kleine hoeveelheden zijn, dan kunnen ook de mensen dat gerust zelf opruimen. Alleen dan niet bij het plastic of 
het restafval gooien, maar even speciaal in gaan leveren bij de Milieuwerf bij de afdeling piepschuim.

De voorzitter Blijft u vooral even staan, meneer Spek, want ik denk dat de heer Brandwijk ook nog een vraag 
aan u heeft namens de fractie van Slydregt.NU. De heer Brandwijk. 

De heer Brandwijk Dank u wel, meneer de voorzitter. Eigenlijk een vraag wat concreter over het gesprek met 
De Jong, als u daar iets over kan zeggen. We hebben natuurlijk ook een woningbouwopgave, met de 
woningenbouw in Sliedrecht Noord ook nog wel wat toestemming nodig. Is daar ook over gesproken? Want wij 
hebben al eens gevraagd om daar meer voor te gaan lobbyen, dus dat er zo snel mogelijk woningen kunnen 
komen ten noorden van Sliedrecht. Nu was dit eigenlijk een uitgelezen moment om daar ook echt voor te 
lobbyen. Is daar over gesproken?

De voorzitter Dank u wel. De heer Spek.

Wethouder Spek Jazeker, meneer de voorzitter. Er is gesproken en wij kwamen tot de verrassing dat de minister 
op de hoogte is, ook van de situatie dat er in dit soort gevallen best discussie kan ontstaan tussen verschillende 
overheden en ook daar had hij oog en hart voor, zeg maar.

De voorzitter Hartelijk dank voor uw antwoorden. Hartelijk dank voor de vragen, dacht ik, maar mevrouw De 
Mul-Donker heeft ook een vraag aan de portefeuillehouder, ga ik vanuit. Ja? Mevrouw De Mul, gaat uw gang. 
Namens de SGP-ChristenUnie.

Mevrouw De Mul Dank u wel, voorzitter. Ik wil toch nog even terugkomen op die piepschuimbolletjes. Het 
klinkt natuurlijk heel mooi: mensen moeten even een melding doen. Ik maak het even concreet. Is dat een 
melding per Fixi? Moeten ze de gemeente bellen, of hoe moet die melding gedaan worden? Dat is mijn eerste 
vraag. En eigenlijk de tweede: kunnen we hier niet enigszins pragmatisch mee omgaan, dat mensen ze gewoon in 
de afvalbak gooien? Want u weet toch zeker ook wel dat de mensen echt niet met een zak vol bolletjes even naar 
de gemeentewerf rijden. 

De voorzitter Dank u wel, mevrouw De Mul. Meneer de portefeuillehouder, de heer Spek.

Wethouder Spek De meldingen kunnen altijd via Fixi gemeld worden en wij houden op dit moment ook de 
berichten op de social media van de gemeente Sliedrecht in de gaten, als mensen melden dat er ook gevonden is. 
Uw suggestie dat mensen dat zelf ook kunnen opruimen als het kleine hoeveelheden zijn onderschrijf ik van 
harte. Hoe eerder het uit de natuur is en niet meer door Sliedrecht waait, hoe beter het ook is voor de hele 
biodiversiteit. Als u aan mij vraagt van, gooi het in de plastic bak: ik heb aangegeven waar deze thuishoren en 
als het gebeurt - u krijgt dan geen boete of een rode kaart, of ga zo maar door.

De voorzitter Daar gaat een andere portefeuillehouder over, meneer Spek.

Wethouder Spek Nee, want dat wordt door de mensen van de reinigingsdienst gedaan. Als wij verkeerde spullen 
aantreffen in kliko’s, dan komen wij daar een kaart aan hangen en dan kan dat ook een rode kaart zijn; dan wordt 
die niet geleegd. Dat zal nu niet het geval zijn, maar nogmaals, beter is het om het even apart te doen.

12



De voorzitter Dank u wel voor uw heldere beantwoording. Ik kijk voor de zekerheid nog een keer rond of de 
bode nog een rondje moet maken. Ja, mevrouw Dubbeldam nog, namens de PvdA-fractie. Gaat uw gang.

Mevrouw Dubbeldam Een beetje aansluitend op de vraag van mevrouw De Mul-Donker. Is het dan ook niet 
mogelijk dat wij vanuit de gemeente verzamelmogelijkheden maken, zodat de inwoners, burgerinitiatieven 
gewoon fantastisch zijn om de bolletjes op te ruimen, maar dat we net even een eenduidig verzamelbeleid 
kunnen maken?

De voorzitter Dank u wel. De heer Spek.

Wethouder Spek Daar kan ik op dit moment niet - dat weet ik gewoon niet. De vervuiler is op dit moment aan 
zet om te zorgen dat het opgeruimd wordt. De eerste inzet van de gemeente is ook dat hij dat doet. Het centreert 
zich een beetje bij Vogelbuurt Noord. Inmiddels zien wij meldingen. Het beste is als mensen dat zelf met veger 
en blik gewoon even opruimen, want dan nemen de vogels het niet mee naar hun nesten en ga zo maar door, 
maar om daar nu een hele organisatie al omheen te bouwen, daar zien wij op dit moment nog geen aanleiding 
toe.
De voorzitter Dank u wel. Dan zijn wij aan het einde gekomen van dit ingelaste agendapunt, de mededelingen 
van de portefeuillehouder. Wij danken de portefeuillehouder en alle leden die daar vragen over hebben gesteld. 

12. SLUITING
De voorzitter Dan gaan wij over tot agendapunt 12, de sluiting van deze vergadering. Ik dank u allen voor uw 
inbreng, uw aanwezigheid op de publieke tribune of thuis. Het was een bijzondere vergadering. Niet alleen 
doordat de informateur eindverslag heeft uitgebracht, maar doordat er een achttal nieuwe burgerraadsleden 
geïnstalleerd zijn vanavond en ik kan me voorstellen dat u allemaal hen de hand wil drukken en feliciteren. Dat 
kan straks na afloop van deze vergadering. In de ruimte hiernaast bent u allen van harte uitgenodigd om hen te 
feliciteren en veel succes te wensen in deze nieuwe raadsperiode. Voordat we dat gaan doen, nodig ik de nieuwe 
burgerraadsleden graag uit om met mij nog even op de foto te gaan. De vergadering is voor nu gesloten. 

Vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Sliedrecht op 09 mei 2022.

De griffier, De voorzitter,

mr. R.P.A. van Aalst mr. drs. J.M. de Vries
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